



Η ετήσια αυτή Έκθεση συνοδεύει τις Οικονομικές Καταστάσεις σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) για την χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2014 και την Έκθεση Ελέγχου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή και υποβάλλεται για έγκριση στο Διοικητικό Συμβούλιο της ΑΣΠΡΟΦΟΣ Α.Ε. στη Συνεδρίαση αρ. 700/21.04.2015

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΕΚΘΕΣΗΣ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ	
A.	Οικονομική κατάσταση και προοπτική της εταιρείας
B.	Πληροφορίες για την προβλεπόμενη εξέλιξη της εταιρείας
Γ.	Σημαντικά γεγονότα μετά την ημερομηνία του Ισολογισμού
Δ.	Περιγραφή των κυριοτέρων κινδύνων και αβεβαιοτήτων
Ε.	Πληροφορίες για τις αμοιβές των μελών Διοίκησης

Κύριοι Μέτοχοι,

Σύμφωνα με το άρθρο 136 του Κ.Ν. 2190/1920, η εταιρεία υποχρεούται στην σύνταξη έκθεσης του Διοικητικού Συμβουλίου με περιεχόμενο που ορίζεται στην παράγραφο 3 του άρθρου 43α. Η παρούσα Έκθεση αφορά την 31^η εταιρική χρήση που έληξε την 31.12.2014 και περιλαμβάνει τα πεπραγμένα και τις δραστηριότητες της εταιρείας, καθώς και τις αντίστοιχες οικονομικές καταστάσεις και παρακαλούμε για την έγκρισή τους.

A. Οικονομική κατάσταση και προοπτική της εταιρείας

Οι οικονομικές καταστάσεις της 31 Δεκεμβρίου 2014 προετοιμάζονται σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) και παρουσιάζουν εύλογα την οικονομική θέση, τα αποτελέσματα και τις ταμειακές ροές της Εταιρείας, με βάση την αρχή της συνεχιζόμενης δραστηριότητας.

Η ΑΣΠΡΟΦΟΣ Α.Ε. είναι θυγατρική της ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε. κατά ποσοστό 100%. Κατά τη χρήση 2014 παρουσίασε ζημιές προ φόρων ύψους 2.425 χιλ. ευρώ έναντι ζημιών 3.555 χιλ. ευρώ της χρήσης 2013. Ο συνολικός κύκλος εργασιών της χρήσης ανήλθε σε 8.383 χιλ. ευρώ και το συνολικό λειτουργικό κόστος σε 10.837 χιλ. ευρώ.

Το καταβλημένο μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας ανέρχεται σήμερα σε 5.027 χιλ.€.

Η ΑΣΠΡΟΦΟΣ ΑΕ με τα χαρακτηριστικά και την πολύχρονη εμπειρία της μελετητικής εταιρείας ειδικευμένης στα ενεργειακά έργα κινείται, με δεδομένο το μειωμένο ρυθμό επενδύσεων στον ελληνικό χώρο, στην ανάληψη έργων σε αγορές εξωτερικού.

Στη συνέχεια παρατίθενται πληροφορίες σχετικά με την εξέλιξη των μεγεθών και την πορεία της εταιρείας κατά τη χρήση 2014.

Στον ακόλουθο πίνακα παρουσιάζονται αναλυτικά τα έσοδα ανά κατηγορία, τα αποτελέσματα της χρήσεως 2014, καθώς και τα λειτουργικά έξοδα συγκρινόμενα με τα αντίστοιχα μεγέθη του προηγούμενου έτους.

ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ 31/12/2014-31/12/2013			
	2014	2013	(Ποσά σε χιλ. €) ΑΠΟΚΛΙΣΗ
ΠΩΛΗΣΕΙΣ	8.383	12.856	-34,8 %
ΚΟΣΤΟΣ ΠΩΛΗΘΕΝΤΩΝ	8.186	12.720	-35,6 %
ΜΕΙΚΤΟ ΚΕΡΔΟΣ	197	136	44,8 %
ΛΟΙΠΑ ΕΣΟΔΑ	26	249	-89,5 %
ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗΣ	2.591	3.886	-33,3 %
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ	-2.368	-3.501	32,4 %
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ	(57)	(54)	-5,5 %
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ ΠΡΟ ΦΟΡΩΝ	-2.425	-3.555	31,8 %

ΕΣΟΔΑ

Η συμμετοχή των εσόδων της εταιρείας για το 2014 από τον Όμιλο των ΕΛΠΕ είναι της τάξεως του 65% ενώ για το έτος 2013 ήταν 33%. Η ΑΣΠΡΟΦΟΣ για την χρήση 2014 συνέχισε στην κατά προτεραιότητα εξυπηρέτηση των έργων του Ομίλου. Επίσης η συμμετοχή των εσόδων του ΔΕΣΦΑ για το έτος 2014 ανήλθε σε ποσοστό ύψους 20% ενώ για το έτος 2013 ήταν 11,5%.

ΕΞΟΔΑ

Τα λειτουργικά έξοδα μειώθηκαν κατά 35%, με σημαντικότερη μείωση στο κόστος εργασίας.

Η μείωση των εξόδων έναντι της χρήσης 2013 προέρχεται από τους κάτωθι λόγους :

- Εφαρμογή προγράμματος εθελουσίας εξόδου
- Μείωση του κόστους εργασίας
- Μείωση του κόστους των παροχών προς εργαζόμενους
- Μείωση αμοιβών και αριθμού συνεργατών
- Μείωση των εξόδων εργοταξίων
- Δραστική μείωση όλων των δαπανών της εταιρείας

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΕΩΣ 2014 ΚΑΙ ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Στον πίνακα που ακολουθεί καταγράφεται η εξέλιξη του συνολικού κύκλου εργασιών και των κερδών κατά την τελευταία δεκαετία. Σημειώνεται ότι τα αποτελέσματα των χρήσεων έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα.

ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΚΑΙ ΚΕΡΔΗ 2005 – 2014				
(Ποσά σε χιλ. €)				
ΕΤΗ	ΚΥΚΛΟΣ ΕΡΓΑΣΙΩΝ	ΕΤΗΣΙΑ ΜΕΤΑΒΟΛΗ %	ΚΑΘΑΡΑ ΚΕΡΔΗ ΠΡΟ ΦΟΡΩΝ	ΕΤΗΣΙΑ ΜΕΤΑΒΟΛΗ %
2005	13.929	-19,6	(5.074)	-51,0
2006	13.223	-5,1	(2.245)	55,8
2007	12.410	-6,1	(3.072)	-36,8
2008	17.348	39,8	18	100,6
2009	19.603	13,0	162	800,0
2010	18.106	-7,6	545	236,0
2011	18.055	-0,3	13	-97,6
2012	14.651	-18,7	(3.093)	-238,9
2013	12.856	-12,2	(3.555)	-17,8
2014	8.383	-34,8	(2.425)	31,8

Στον πίνακα που ακολουθεί, καταγράφεται η κατανομή των εσόδων εντός και εκτός ομίλου ΕΛ.ΠΕ. κατά την τελευταία πενταετία.

ΠΟΣΟΣΤΙΑΙΑ ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΕΣΟΔΩΝ 2010-2014					
	2010 %	2011 %	2012 %	2013 %	2014 %
ΕΛΠΕ ΒΕΑ	12,9	17,5	10,9	10,4	31,3
ΕΛΠΕ ΒΕΘ	17,3	6,2	1,2	1,4	2,2
ΕΛΠΕ ΒΕΕ	52,1	54,9	60,6	14,5	23,7
ΛΟΙΠΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΟΜΙΛΟΥ	1,4	3,1	4,7	7,4	8,1
ΣΥΝΟΛΟ ΟΜΙΛΟΥ	83,7	81,7	77,4	33,7	65,3
ΔΕΠΑ-ΔΕΣΦΑ	13,1	12,4	10,9	11,5	19,9
ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ ΕΚΤΟΣ ΟΜΙΛΟΥ	3,2	5,9	11,7	54,8	14,8

Στον επόμενο πίνακα καταγράφονται οι συναλλαγές του ομίλου ΕΛΠΕ:

ΕΝΔΟΟΜΙΛΙΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΧΡΗΣΗΣ 2014 Άρθρου 26 παρ.4.Ν.3728/2008 (ΦΕΚ 258/Α/18-12-2008)		
ΕΠΩΝΥΜΙΑ	ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΗΣ	ΑΞΙΑ ΣΥΝΑΛΛΑΓΩΝ (ΠΟΣΑ ΣΕ €)
ΕΛΠΕ – ΑΠΕ	Παροχή Υπηρεσιών	0,00
ΕΛΠΕ – ΑΠΕ	Μίσθωση Προσωπικού	56.514,59
ΟΚΤΑ ΑΔ ΣΚΟΡΠΕ	Παροχή Υπηρεσιών	72.559,30
ΟΚΤΑ ΑΔ ΣΚΟΡΠΕ	Παροχή Υπηρεσιών/Ανακτήσιμα	1.369,60
ΕΚΟ-ΑΒΕΕ	Παροχή Υπηρεσιών	6.800,00
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΚΑΥΣΙΜΑ	Παροχή Υπηρεσιών	3.000,00
JUGOPETROL ΑΔ ΚΟΤΟΡ	Παροχή Υπηρεσιών	65.000,00
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε.	Παροχή Υπηρεσιών	4.487.250,25
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε.	Μίσθωση Προσωπικού	776.532,04
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε.	Παροχή Υπηρεσιών/Ανακτήσιμα	6.707,92
	Σύνολο	5.475.733,70
ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΑ Α.Ε.	Λήψη Υπηρεσιών/ Διάθεση Προσωπικού	183.900,31
ΕΚΟ-ΚΑΛΥΨΩ ΜΕΠΕ	Αγορά καυσίμων	16.415,68
	Σύνολο	200.315,99

Στον ακόλουθο πίνακα αναγράφονται οι κυριότεροι αριθμοδείκτες για τα οικονομικά έτη 2013 και 2014 :

ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ	2014	2013
Αριθμοδείκτης Αποδοτικότητας Ιδίων Κεφαλαίων		
Αποτελέσματα / Ίδια Κεφάλαια	-52,98 %	-181,75 %
Αριθμοδείκτες Οικονομικής Διάρθρωσης		
Κυκλοφορούν Ενεργητικό / Σύνολο Ενεργητικού	45,62 %	41,90 %
Ίδια Κεφάλαια / Σύνολο Υποχρεώσεων	-44,16 %	-24,89 %
Ίδια Κεφάλαια / Πάγιο Ενεργητικό	-145,45 %	-57,04 %
Κυκλοφορούν Ενεργητικό / Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις	0,34	0,44
Κεφάλαιο Κίνησης/ Κυκλοφορούν Ενεργητικό	-1,95	-1,27

Αριθμοδείκτες Απόδοσης & Αποδοτικότητας	2014	2013
Καθαρά Αποτελέσματα Εκμετάλλευσης / Πωλήσεις Υπηρεσιών	-28,25 %	-27,23 %
Μικτά Αποτελέσματα / Πωλήσεις Υπηρεσιών	2,35 %	1,06 %
Πωλήσεις Υπηρεσιών / Ίδια Κεφάλαια	-1,83	-6,57
Αριθμοδείκτες Διαχειριστικής Πολιτικής		
Προμηθευτές / Αγορές Υπηρεσιών με πίστωση	268,00	55,87
Απαιτήσεις Πελατών / Πωλήσεις Υπηρεσιών με πίστωση	51,36	39,85
Απαιτήσεις / Σύνολο Υποχρεώσεων	70,65	259,51

Η εικόνα της επιχείρησης παρουσιάζεται από τους ανωτέρω αριθμοδείκτες με πρώτο το δείκτη Αποδοτικότητας Ιδίων Κεφαλαίων.

Ο δείκτης Αποτελέσματα / Ίδια Κεφάλαια δείχνει ότι η απασχόληση των ιδίων κεφαλαίων της επιχείρησης κρίνεται μη ικανοποιητική λόγω συνεχόμενων ζημιογόνων χρήσεων.

Με βάση την ανωτέρω αποτύπωση καταγράφονται τα εξής :

α) Ανάλυση δεικτών οικονομικής διάρθρωσης

Η γενική εικόνα των δεικτών δείχνει ότι τόσο η βραχυχρόνια οικονομική θέση της εταιρείας όσο και η ικανότητα να ανταποκριθεί στις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις της έχει συρρικνωθεί.

β) Ανάλυση δεικτών αποδοτικότητας

Η διαφοροποίηση στους εν λόγω δείκτες οφείλεται στην μείωση των εσόδων καθώς και στο ζημιογόνο αποτέλεσμα.

γ) Ανάλυση δεικτών διαχειριστικής πολιτικής

Οι εν λόγω δείκτες αντανakλούν βελτίωση στην ταμειακή διαχείριση.

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΚΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ

Από το 2009 στο ιδιοκτησιακό καθεστώς της ΑΣΠΡΟΦΟΣ Α.Ε. είναι τα 6.250τμ του κτιρίου γραφείων επί της Λεωφ. Ελ.Βενιζέλου 284 και 93 θέσεις στάθμευσης στο παρακείμενο κτίριο θέσεων στάθμευσης

Από το κτίριο θέσεων στάθμευσης, 4 θέσεις ανήκουν σε τρίτους ιδιοκτήτες. Από το κτίριο γραφείων, η ΑΣΠΡΟΦΟΣ έχει υπεκμισθώσει σε άλλη εταιρεία 60τμ. στον 4^ο όροφο και έχει παραχωρήσει 77τμ. στον ημιόροφο για χρήση κυλικείου. Στα ως άνω ακίνητα δεν υπάρχουν εμπράγματα βάρη.

ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ

Η ΑΣΠΡΟΦΟΣ, ως Μελετητική Εταιρεία παροχής υπηρεσιών και επομένως εντάσεως εργασίας, τηρεί μία βασική οργάνωση που στελεχώνεται από τακτικό προσωπικό και ανάλογα με τα προς εκτέλεση έργα που αναλαμβάνει (εκπόνηση μελετών, επίβλεψη μεγάλων βιομηχανικών έργων κ.τ.λ.) συνεργάζεται με ελεύθερους επαγγελματίες που παρέχουν ανεξάρτητες υπηρεσίες.

Προκειμένου να αναπτυχθούν νέα γνωστικά αντικείμενα και να βελτιωθούν οι εταιρικές δυνατότητες, διαρκής επιδίωξη της Διοίκησης είναι η εκπαίδευση του νέου προσωπικού και η επανεκπαίδευση του υφισταμένου.

Ο συνολικός αριθμός απασχολούμενων την 31/12/2014 ήταν 196 άτομα ενώ την 31/12/2013 ήταν 229 άτομα. Το υπαλληλικό προσωπικό της εταιρείας την 31/12/2014 ανέρχονταν σε 150 άτομα ενώ την 31/12/2013 ήταν 179 άτομα.

ΜΕΣΟΙ ΟΡΟΙ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΩΝ 2010 – 2014

	ΤΕΧΝΙΚΟΙ	ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΙ *	ΑΠΟΣΠΑΣΜΕΝΟΙ	ΣΥΝΟΛΟ
2010	208	54	34	296
2011	206	54	34	294
2012	180	49	29	258
2013	154	49	32	232
2014	136	36	22	194

* Περιλαμβάνονται και άτομα της υποστήριξης παραγωγής.

Η κατανομή των απασχολούμενων ανάλογα με την βαθμίδα εκπαίδευσής τους έχει την παρακάτω εξέλιξη κατά την πενταετία 2010-2014:

ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΟΥΜΕΝΩΝ					
	2010 %	2011 %	2012 %	2013 %	2014 %
ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΑΕΙ	53,6	53,0	52,8	52,6	57,1
ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΙ ΑΕΙ	8,2	8,2	9,4	10,0	9,8
ΤΕΧΝΟΛΟΓΟΙ	10,3	11,7	11,9	11,4	9,3
ΣΧΕΔΙΑΣΤΕΣ	12,8	12,0	11,5	11,6	10,2
ΛΟΙΠΟΙ	15,1	15,1	14,4	14,4	13,6

B. Πληροφορίες για την προβλεπόμενη εξέλιξη της εταιρείας

Οι στρατηγικοί στόχοι της Εταιρείας για το έτος 2015 σύμφωνα με το Πενταετές Επιχειρησιακό Σχέδιο 2015-2019 είναι:

Εμπορική πολιτική

Η εμπορική πολιτική της Εταιρείας στηρίζεται στην εξωστρέφεια για την ανάληψη έργων «κυρίως αντικειμένου» εκτός Ελλάδας και άλλων ενεργειακών έργων εντός και εκτός Ελλάδας.

Η εμπορική πολιτική επικεντρώνεται στις χώρες / περιοχές στόχους: Μέση Ανατολή, Βαλκάνια, Βόρεια Αφρική, Χώρες Ανατολικής Ευρώπης και σε μεγάλες κατασκευαστικές εταιρίες που δραστηριοποιούνται σε ενεργειακά έργα (ελληνικές και διεθνείς).

Οι στρατηγικές διεύθυνσης ποικίλουν ανά περίπτωση, και περιλαμβάνουν :

- στρατηγικές συμφωνίες,
- χρησιμοποίηση αντιπροσώπου,
- υποβολή προσφορών για έργα στις χώρες / περιοχές στόχους,
- πρόθεση για ίδρυση τοπικών εταιριών ή μόνιμης παρουσίας στις χώρες στόχους.
- εγγραφή / προεπιλογή σε διυλιστήρια για συμμετοχή σε διαγωνισμούς

Επικοινωνιακή πολιτική

Η επικοινωνιακή πολιτική συνίσταται:

- Στη βελτίωση της επικοινωνίας με υπάρχοντες και νέους πελάτες, στη βάση της διαφανούς και αντικειμενικής αντιμετώπισης των θεμάτων κατά τη συνεργασία, με στόχο τη βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών.
- Στη καλύτερη προβολή των παρεχόμενων υπηρεσιών σε έργα, τα οποία εκτελούνται επιτυχώς επί σειρά ετών. Στο πλαίσιο αυτό σχεδιάζονται και πραγματοποιούνται τακτικές συναντήσεις με τους πελάτες, όπου αντιμετωπίζονται άμεσα τα ανακύπτοντα θέματα.
- Προβολή των επιτευγμάτων και των προωθούμενων αλλαγών στη δομή της Εταιρείας με στόχο την ενημέρωση των πελατών και της αγοράς για την μετεξέλιξη της Εταιρείας και τις βελτιώσεις που έχουν επιτευχθεί.

Εσωτερική βελτίωση

Στα πλαίσια της διαρκούς βελτίωσης της Εταιρείας βρίσκεται σε διαρκή εφαρμογή το πρόγραμμα αναδιοργάνωσης ΕΞΑΝΤΑΣ (Εξωστρεφής – Ανταγωνιστική – Ασπρόφως) το οποίο μετά την ολοκλήρωση της πρώτης φάσης βρίσκεται ήδη σε εξέλιξη στη δεύτερη φάση του με τους παρακάτω πέντε κύριους άξονες :

- ΚΕΡΔΟΦΟΡΙΑ
- ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ
- ΠΕΛΑΤΕΣ
- ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ
- ΑΡΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ

Πρόθεση της Εταιρείας (η οποία ήδη υλοποιείται) είναι η διαρκής βελτίωση – μετεξέλιξη με την αναγνώριση των προβλημάτων και εφαρμογή διαρκώς νέων δράσεων μετεξέλιξης / βελτίωσης.

Οι παραπάνω άξονες εξειδικεύονται σε επιμέρους στόχους :

1. Κερδοφορία.

- Βέλτιστο μίγμα πόρων ώστε να διασφαλίζεται κέρδος από κάθε δραστηριότητα
- Περιορισμός των εξόδων διοίκησης ώστε να μην εξανεμίζονται τα λειτουργικά κέρδη.
- Βελτίωση της εταιρικής οργάνωσης.
- «Επιθετικότερη» τιμολογιακή πολιτική ώστε να προσεγγίζονται τα όρια της κάθε αγοράς

2. Επιχειρηματική Ανάπτυξη.

- Υποστήριξη των επενδυτικών προγραμμάτων ΕΛΠΕ
- Συμμετοχή σε όλα τα επόμενα στάδια του έργου ΤΑΡ
- Ανάληψη μελετών στον ενεργειακό τομέα και ευρύτερα σε Ελλάδα και εξωτερικό σε συνεργασία με κατασκευαστικές / μελετητικές εταιρείες
- Είσοδος σε έργα upstream για παροχή υπηρεσιών

3. Πελάτες.

- Δημιουργία αξίας στους επιχειρηματικούς σκοπούς του πελάτη με όφελος και για τα δύο μέρη
- Καθιέρωση της ΑΣΠΡΟΦΟΣ ως προτιμώμενο τεχνικό συνεργάτη
- Προώθηση της ΑΣΠΡΟΦΟΣ από ευχαριστημένους πελάτες

4. Αριστοποίηση Λειτουργίας.

- Ευθυγράμμιση των πολιτικών με στόχο τη διατήρηση και προσέλκυση ικανών εργαζομένων
- Εφαρμογή ατομικών προγραμμάτων εκπαίδευσης και ανάπτυξης
- Κατάργηση της γραφειοκρατίας

5. Προτεραιότητες για τη Βελτίωση του Περιβάλλοντος εργασίας .

- Συμμετοχή σε έρευνα για το εργασιακό περιβάλλον
- Εφαρμογή προγράμματος δράσεων με βάση τα αποτελέσματα της έρευνας εργασιακού περιβάλλοντος

- Μεγιστοποίηση του ποσοστού ανακύκλωσης για τα ανακυκλούμενα υλικά. Μείωση απορριπτόμενων στερεών αποβλήτων.
- Ελαχιστοποίηση της κατανάλωσης της ηλεκτρικής ενέργειας.
- Ανταπόκριση σε περιπτώσεις εκτάκτων αναγκών και περιστατικών.
- Βελτίωση της ευαισθητοποίησης του προσωπικού και της ενημέρωσής του σχετικά με θέματα υγείας, ασφάλειας και περιβάλλοντος.

Γ. Σημαντικά γεγονότα μετά την ημερομηνία του Ισολογισμού

Η Εταιρεία ίδρυσε στις αρχές του 2015 υποκατάστημα στην Αλβανία με έδρα τα Τίρανα. Το υποκατάστημα θα δραστηριοποιηθεί στην παροχή υπηρεσιών για την εκπόνηση αδειών εγκατάστασης που αφορούν στην εγκατάσταση του διαδριατικού αγωγού φυσικού αερίου (TAP) στο Αλβανικό έδαφος.

Δεν έχουν συμβεί άλλα σημαντικά γεγονότα από την 31/12/2014 έως την ημερομηνία υπογραφής της παρούσας Έκθεσης.

Δ. Περιγραφή των κυριοτέρων κινδύνων και αβεβαιοτήτων

Μακροοικονομικό περιβάλλον

Οι εξελίξεις κατά τη διάρκεια του 2015 και οι συζητήσεις σε εθνικό και διεθνές επίπεδο σχετικά με την επανεξέταση των όρων του προγράμματος χρηματοδότησης της Ελλάδας, καθιστούν το μακροοικονομικό και χρηματοοικονομικό περιβάλλον στη χώρα ευμετάβλητο. Η επιστροφή στην οικονομική σταθερότητα εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από τις ενέργειες και τις αποφάσεις θεσμικών οργάνων στη χώρα και στο εξωτερικό. Λαμβάνοντας υπόψη τη φύση των δραστηριοτήτων και τη χρηματοοικονομική κατάσταση της Εταιρείας, τυχόν αρνητικές εξελίξεις δεν αναμένεται να επηρεάσουν σημαντικά την ομαλή λειτουργία της. Παρ' όλα αυτά η Διοίκηση εκτιμά διαρκώς την κατάσταση και τις πιθανές επιπτώσεις της, προκειμένου να διασφαλίσει ότι λαμβάνονται έγκαιρα όλα τα αναγκαία και δυνατά μέτρα και ενέργειες για την ελαχιστοποίηση τυχόν επιπτώσεων στις δραστηριότητες της Εταιρείας.

Συναλλαγματικός κίνδυνος

Οι δραστηριότητες της Εταιρείας περιορίζονται στην παροχή υπηρεσιών και δεν υπόκεινται σε συναλλαγματικό κίνδυνο διότι το σύνολο των τιμολογήσεων γίνεται σε ευρώ.

Ρευστότητα

Η Εταιρεία δεν έχει μέχρι τώρα εξωτερικό δανεισμό, καλύπτει δε τις απαραίτητες χρηματοροές σε συνεργασία με την μητρική εταιρεία. Επομένως, δεν επηρεάζεται από τις τρέχουσες αβεβαιότητες του Ελληνικού Τραπεζικού Συστήματος. Τέλος η εταιρεία έχει προχωρήσει σε σημαντική μείωση του λειτουργικού κόστους της, κυρίως μέσω ενός προγράμματος αναδιάρθρωσης και σε δραστική περικοπή όλων των δαπανών λειτουργίας της.

Ε. Πληροφορίες για τις αμοιβές των μελών Διοίκησης

Οι συνολικές αμοιβές του Διοικητικού Συμβουλίου κατά την χρήση 2014 ανήλθαν σε 349 χιλ. € εκ των οποίων ποσό 251 χιλ. € αφορά αμοιβές του εκπροσώπου των εργαζομένων και το κόστος μισθοδοσίας του Δ/ντος Συμβούλου.

Αντίστοιχα κατά τη χρήση 2013 ανήλθαν σε 347 χιλ. € εκ των οποίων ποσό 251 χιλ.€ αφορά αμοιβές του εκπροσώπου των εργαζομένων και το κόστος μισθοδοσίας του Δ/ντος Συμβούλου.

21 Απριλίου 2015

Ιωάννης Φωτόπουλος
Διευθύνων Σύμβουλος

Δημήτριος Καραγκούνης
Πρόεδρος Δ.Σ.